

НА СТРАЖЕ ИСТОРИЧЕСКИХ ТРАДИЦИЙ

Галина Николаевна ПЕТРОВА,
ведущий методист Орловской детской библиотеки им. М.М. Пришвина



Его не случайно величают третьей литературной столицей России. Стало традицией вспоминать слова Николая Лескова о том, что он «вспоил на своих мелких водах столько русских литераторов, сколько не поставил их на пользу родины никакой другой русский город». Орёл – родина многих известных писателей, город первого салюта. 5 августа 1943 г. войска Брянского фронта при содействии Центрального и Западного фронтов освободили Орёл, а бойцы Степного фронта – Белгород. Тем же вечером Москва впервые салютовала доблестным воинам 12 залпами из 124 орудий. Богаты культурно-исторические традиции края. Одним из их своеобразных хранителей выступает Почётный караул Поста № 1 на базе Центра творческого развития детей и юношества № 2 Железнодорожного района. Свою историю Пост ведёт с 8 мая 1970 г., когда орловские школьники впервые заступили на Почётную вахту Памяти. В наше время за один учебный год более 15 тыс. лучших учеников образовательных учреждений города проходят службу у Вечного огня в сквере Танкистов.

Сквер Танкистов – один из главных мемориалов города. Важным эпизодом освобождения Орла был бой танкистов с отступавшими фашистами в районе площади, которая сегодня известна как площадь Мира. Погибших воинов хоронили в сквере, который в то время назывался Первомайским. 7 августа в память об отважных бойцах на братской могиле установили танк Т-70. В 1963 г. танк подняли на вы-

сокий постамент, а в сквере в присутствии маршала Советского Союза И.Х. Баграмяна зажгли Вечный огонь.

В августе 1968 г. было решено перенести памятник из глубины сквера на то место, где его привыкли видеть целые поколения орловцев. Вместо танка Т-70 на постаменте был установлен знаменитый Т-34.

7 августа
на братской могиле



Танк в 1963 г.



Установлен
танк Т-34



Почётный караул Поста № 1 стал визитной карточкой Орла. Главной его задачей является формирование у подрастающего поколения патриотических чувств, любви к Родине, готовности защищать Отечество, воспитание мужества, доброты, милосердия. В Штабе проходит целый ряд занятий: изучение истории города, встречи с ветеранами, посещение музеев и выставок, уроки строевой подготовки.

В литературно-музыкальном вечере «С чего начинается Родина...», посвящённом 100-летию со дня рождения поэтов-песенников Е. Долматовского и М. Матусовского, юнармейцы приняли активное участие. В год 70-летия Великой Победы сотрудники Областной библиотеки им. М.М. Пришвина разработали цикл совместных мероприятий. Юнармейцы читали стихи Евгения Долматовского и Михаила Матусовского, написанные в самые суровые годы войны, порой на поле боя, так как авторы были военными корреспондентами. Песни, написанные на произведения поэтов, ребята воспринимали серьёзно, внимательно, поскольку узнавали историю создания каждой из них.

До стихов ли солдату в сражении?! Оказалось, что они были необходимы, ведь могли точно передать сокровенные мысли и чувства участников далёких событий. А песни тех лет можно считать музыкальной летописью Великой Отечественной войны. С чего начинается Родина? Вопрос непростой. Но хочется надеяться, что после этой встречи ответ станет для мальчиков и девочек чуть ближе.

28 апреля прошла патриотическая акция «Письма Победы». Партнёрами её стали юнармейцы, несущие в тот день

Почётный караул – учащиеся лицея № 32 им. И.М. Воробьёва. В сквере Танкистов библиотекари и их помощники поздравляли прохожих с детьми с наступающим юбилеем, вручая им открытку-закладку в форме солдатского письма-треугольника. Каждая открытка содержала поздравление и отрывок из художественного произведения о войне. Сотрудники, подготовившие этот памятный подарок, предлагали передать его члену семьи – ветерану Великой Отечественной войны. Орловцы с готовностью шли на контакт, активно поддерживали разговор, поздравляли организаторов акции с предстоящим праздником, желая самого главного – мирного неба над головой.

На общегородской митинг памяти в сквере Танкистов 8 мая собрались ветераны, труженики тыла, руководители области и города, представители силовых структур, религиозных и общественных организаций, гости. Был поднят дубликат Красного знамени, водруженного в освобождённом Орле 5 августа 1943 г. После торжественной церемонии возложения цветов к памятнику участники митинга прошли по аллее сквера до братской могилы. Юнармейцы Почётного караула поздравляли ветеранов и жителей го-



рода с Днём Победы, дарили им открытки в виде солдатского письма-треугольника.

Совместная работа по нравственному и патриотическому воспитанию продолжается. Впереди ребят ждут встречи с творчеством писателей-фронтовиков и военных корреспондентов, песнями Победы, искусством периода Великой Отечественной войны.

В 2016 г. Орёл будет праздновать своё 450-летие, а это значит, будет ещё не одна возможность привлечь внимание подрастающего поколения к славной истории родного края.

Литературно-музыкальный
вечер

Митинг памяти

